

本期推荐

国道228线提升改造 获补助1千多万元

2版 综合

宝盖社区卫生服务中心： 家医“进门入户”解决“急难愁盼”

8版 卫健

今日天气

西南风2-3级 沿海4-5级 白天最高温度33℃ 夜里最低温度26℃ 石狮市气象局发布

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调

全社会行动起来做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者

新华社杭州8月15日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿

色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式,传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心

的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝

天、碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、在降碳中实现更高质量发展;持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习

近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道》。

文章强调,一个国家走向现代化,既要遵循现代化一般规律,更要符合本国实际,具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括,也是实践要求,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。

文章指出,要把中国式现代化的中国特色变为成功实践,把鲜明特色变成独特优势,需要付出巨大努力。第一,人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人整体迈入现代化,规模超过现有发达国家人口的总和,将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化,也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情,首先要考虑人口基数问题,考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际,既不能好高骛远,也不能因循守旧,要保持历史耐心,坚持稳中求进、循序渐进、持续推进。第二,全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征,也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同时,进一步分好“蛋糕”,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,坚决防止两极分化。第三,物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足,也要精神富有,是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬,促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。(下转六版)

全民健身

泉州市第十二届运动会 柔道比赛在石开赛



本报讯 8月15日,泉州市第十二届运动会柔道比赛在石狮体育馆开赛,泉州市体育局党组成员、四级调研员张延龄,石狮市副市长黄明璋出席开幕式。

本次比赛由泉州市人民政府主办,泉州市体育局、石狮市人民政府承办,石狮市文化体育和旅游局、石狮市柔道协会协办。比赛按性别、年龄分为4个组别。竞技场上,选手们斗志昂扬,一招一式都使出看家本领,引得现场观众加油喝彩声不断。

据悉,石狮高度重视发展柔道项目,在市委市政府及相关部门的努力下,我市柔道运动员的运动能力、运动素质、运动技能不断提高,在国家级、省级大赛上凭借强劲的实力,连连取得佳绩,展现了石狮健儿的风采。此次比赛的举办,不仅奠定了柔道项目在我市坚实的发展基础,也为泉州各区域广大青少年柔道爱好者提供了相互交流、相互促进的平台。(记者 王文豪 李荣鑫)

石狮青少年 游泳竞赛开赛



本报讯 8月15日,2023年石狮市全民健身运动会暨2023年石狮市青少年游泳竞赛在市游泳馆开赛,赛事吸引了全市14支代表队参与。参赛选手们在各个项目中展开角逐,不同游泳技巧轮番上演,展现着较高的竞技水平和良好的精神风貌,用拼搏和超越诠释游泳运动的魅力,让前来观赛的市民群众大饱眼福。据悉,此次赛事旨在推进我市全民健身全面开展,丰富青少年儿童文体生活,促进青少年儿童全面发展。同时也为我市参与各类级别赛事选拔人才。(记者 王文豪 李荣鑫)

聚焦福建省首届开海文化节



今日开渔 千帆竞发

本报讯 为期三个半月的伏季休渔期即将结束,今日我市迎来开渔季。8月15日,记者在祥芝国家中心渔港看到,渔民正忙着往渔船上运送各种物资,接驳船来来往往,运冰车停靠在渔港旁卸冰,渔船上的渔民正在检查各种设备,一派忙碌的景象。“福见扬帆 渔海同乐”——福建省首届开海文化节(泉州主会场)启动仪式今日上午在石狮市祥芝镇祥芝国家中心渔港举行,活动将通过海博TV、福建发布、东南网、看石狮App、石狮融媒视频号、104.7石狮广播电视台台综合广播全程直播,广大市民群众足不出户亦能目睹千帆竞发的开渔盛况。(记者 颜华杰)

吃在石狮

数智“食”代 共商“味”来

石狮食品城818电商节即将启航

本报讯 记者获悉,中国石狮国际食品城将于8月19日举办“数智‘食’代 共商‘味’来”2023年石狮818电商节暨休闲食品、预制菜电商资源对接会。此次活动旨在充分发挥石狮电商生态优势,抓住直播电商和跨境电商发展机遇,推动休闲食品和预制菜生产企业的转型升级。石狮食品城欢迎广大食品厂商、电商企业报名参加,共商“味”来。

据悉,活动举办期间,石狮食品城将举办泉州水产预制菜馆揭牌仪式、授予“石狮老字号”称号的授牌仪式以

预制菜线上线下交易展示中心

中国石狮国际食品城 CHINA SHISHI INTERNATIONAL FOOD MARKET

及多个签约项目启动仪式。同时还将举办一系列电商主题论坛,涵盖“抖音食品预制菜的行业发展报告”“2023年京东预制菜百万商家扶持计划”“京东糕点点心行业品类趋势及机会点”以及“食品新风向、出口东南亚”

Shopee官方经理交流会”等内容,提供宝贵的交流和学习机会,从更广领域、更深层次推动石狮休闲食品、预制菜产业高质量发展。

为进一步促进产销对接,此次活动还将举办产销推介会,推出“京东超市产业带招商专项计划”,开展休闲零食和预制菜企业产品推介,以流量支持、资源对接等形式,帮助企业拓展线上销售渠道;将举办食品选品会,开展休闲零食、预制菜的选品对接,为企业品牌宣传、生产销售助力赋能。(记者 林本鸣)

@石狮市民快上看石狮App领“饿了么”红包 每周五“吃香喝辣”

本报讯 为进一步打造“吃在石狮”“美味石狮消费券”餐饮促消费等活动,在石狮市商务局的指导下,饿了么与石狮市融媒体中心联手推出“石狮市消费券模式”活动。即日起,每逢周五,饿了么将在石狮发放价值千万元的“5折天”餐饮爆红包。石狮市融媒体中心“看石狮App”为本次活动“饿了么”唯一指定入口。

本次活动时间自8月起延续至12月,每逢周五,我市消费者打开“看石狮App”首页点击“周五5折天”活动入口,在8:00-22:00每个整点均可抢券,最高满36减18元的餐饮爆红包。领券成功后,消费券自动放入用户账户,点击“饿了么App—我的一红包”即可查看。“周五5折天”红包覆盖泉州市的万余家美食商户,包括华莱士、塔斯汀·中国汉堡、古茗、KOI、尊宝比萨等

百余连锁商户均可核销。另外,本次消费券仅限饿了么外卖(送货上门),活动限定泉州的商家使用,红包领取后当天24小时前使用有效。满36减18红包还可与商户满减优惠同时享受。市民可通过关注“石狮融媒”公众号或扫码下载“看石狮App”。(记者 王文豪)

泉州市“启梦者” 基层科普巡展走进石狮



本报讯 机器人表演、创客作品展示、科学实验、非遗文化表演……8月15日上午,以“启迪创新 放飞梦想”为主题的泉州市“启梦者”基层科普巡展活动石狮站启动仪式在石狮市湖滨街道长福社区“党建+”邻里中心举行,带来一场精彩纷呈的科普盛宴。

据了解,泉州市“启梦者”基层科普巡展志愿服务项目于2019年被13个部委联合表彰为“全国学雷锋志愿服务‘四个100’先进典型”,2021年被中国科协授予“普惠之星”称号,是全国有影响力的志愿服务品牌。活动中,泉州市科协党组成员、副主席褚江波代表泉州市科协向长福社区捐赠一批科普读物,助力社区科普服务能力提升。

此次石狮站巡展活动,现场除了开展流动科普展、挂图展和科学实验表演,还举办科普讲座,并组织了一系列社区科普集中服务,包括健康义诊、食安、禁毒、扫黑除恶、反诈、消防、红十字救援、爱国卫生垃圾分类、志愿文明、民族宗教、妇联、防震减灾等科普宣传活动。石狮市侨乡乡土文化协会还带来了高甲戏、木偶戏等具有石狮特色的非遗文化艺术类表演。

活动不仅为广大青少年和市民群众送上科学和精神“食粮”,更进一步促进基层群众逐步养成科学思维方法、科学行为方式和文明风尚习俗。近年来,石狮市加快构建社会化科普大格局,坚持开展科普活动进社区、进学校、进机关,组织开展“科普传播者进校园”“常态化流动科技馆巡展,举办“科技三下乡”“全国科技工作者日”“全国科普日”、石狮科普科创嘉年华等多项特色品牌科普活动150余场,全面激发全民参与科普、宣传科普的热情。(记者 林本鸣 郭雅霞)

新时代文明实践